

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. || Negyed évre . . . 9.-kor
Fél évre . . . 18 . . . || Egy hóra . . . 3.20 . . .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

„A Tengerpart“ az egyetlen fiumei lap, a mely előzetes cenzura alatt áll.

Mind bonyolultabb

lesz a helyzet Oroszországban és lehetetlen a háború sokfelé szerteágazó eseményei között is oda nem figyelni arra az erjedésre, amelyben az oroszországi állapotok most vannak. Nekünk különösen van okunk odafigyelni, hogy mi történik ebben az országban, mert végre is, a monarchia sokkal közelebb van a Kelethez, mint a nyugati Európához és az egész háboruban éppen Magyarország volt az, amelyet a Kelet felől a legnagyobb veszedelem fenyegetett. Vajjon megismétlődhet-e újból ez a veszedelem? — ezt a kérdést vetik fel azok a kísérletek, amelyekkel ántánt-résről most Oroszországban, valljuk be, nem egészen eredménytelenül operálnak.

Orosz részről semmiesetre se számíthatunk arra, hogy bennünket újból megtámadnak és a bresztlitovszki békeszerződést felborítják. Mindaddig, amíg a szovjetek kormányoznak, ettől tartani semmi okunk sincs és már meggyőződhattünk róla, hogy a bolsevik-szovjetek uralmát eddig semmiféle ellenforradalmi törekvés meg nem dönthette, mert az még a jelenlegi szétdarabolt és ezer sebből vérző Oroszországban is sokkal mélyebben benne gyökeredzik a nép akaratában, semhogy más irányzat győzedelmeskedhetnék felette. És hogy a bolsevikiek politikája mindinkább a központi hatalmak oldala felé hajlik, azt számtalan eset megmutatta már, különösen pedig az a körülmény, hogy az orosz kormány az angol-francia betörés ellen, amely a Murmann-partokat vette birtokába, Németországnál keres védelmet, sőt csakhamar beleegyezett a finnnekkel való megegyezésbe is, csupán azért, hogy német-finn támogatással vértetten vonulhasson fel az ántánt ellen.

Ebben a tekintetben tehát semmi sem igazolná azt a feltevést, hogy Oroszország újabb beavatkozása ismét felboríthatná az európai helyzetet. Sokkal jelentősebb kérdés tehát az, hogy az angoloknak és franciáknak, akik a Murmann-vidéken, az eddigi jelentések szerint is már eléggé számottevő csapatokat tettek partra és a Pétervár felé vezető Murmann-vasutat megszállták, sikerülhet-e olyan mértékben előrenyomulni, hogy ez a katonai operációjuk a központi hatalmakra nézve hátrányos

lehetne. Ami ez irányban eddig történt, az nem vallott arra, hogy az ántánt Oroszországban nagyobbarányu katonai akcióra készülne, olyan akcióra, amelynek az éle tulajdonképpen ellenünk irányul. Az a körülmény azonban, hogy a japán-amerikai ellentétek legalább is időleges elsíntásával sikerült az ántántnak Japánt, sőt — ha egy mai jelentésnek hinni lehet — Kinát is rábírnai a Szibériában való katonai intervencióra, azt bizonyítja, hogy az ántánt Kelet felől olyan coupra készül, amely rendkívül kockázatos ugyan, de amelytől, ugyilátszik, azt reméli, hogy az európai hadihelyzetben fordulatot fog jelenteni. Nem valószínű ugyanis, hogy Japán, ha szibériai előnyomulása nagyobb akadályokkal nem járna, megelégedne azzal a stratégiai eredménnyel, hogy az angol és francia csapatokkal Pétervár környékén egyesül, hanem ki akarná majd használni Oroszország európai részének tartós megszállásával azokat a nagyszabású gazdasági előnyöket, a melyeket a hatalmas és normális időben gazdag orosz terület nyújt, ez pedig éppenséggel nem kvadrálna az ántánt szándékaival és terveivel.

A sárga veszedelem tehát éppen úgy fenyegeti az ántántot, mint fenyeget bennünket is és ha ellenségeink ebbe a rettenetes rizikóba belemennek, akkor csak a végső kétségbeesés és a minden eshetőségbe való kapaszkodás adhatta nekik ezt a tanácsot. Nagyon természetes, hogy e fejtegetések során nem szabad mindjárt arra gondolni, hogy a japánok máris Pétervárott vannak és onnan előzönlük az európai harctereket, hogy az ántántnak ellenünk segítséget nyújtsanak, mert hiszen a német hadseregnek igen számottevő része tartja még Oroszország tekintélyes részét és egész Lengyelországot megszállva és bizonyos, hogy a központi hatalmak sem Oroszország leigázását, sem az európai kultúra végveszedelmét nem fognák tétlenül szemlélni. Semmiesetre se szabad azonban lekicsinyelni az Oroszország körül történő eseményeket, amelyek még sok dolgot adhatnak nekünk és amelyek, ha az ántánt reményeit nem is fogják beváltani, arra mindenesetre alkalmasak lesznek, hogy a háboru időtartamát jóval meghosszabbítsák.

Sikeres előnyomulás Albániában

Csapataink átlépték a Semeni-folyót - Kucin és a tenger között is lért nyertünk - Neú igaz a németek újabb visszavonulásáról szóló hír - Kina is részt vesz a szibériai expedícióban - Még nem érkezett el a béketárgyalások ideje

NÉMET ESTI JELENTÉS.

BERLIN, jul. 25. A Wolff-ügynökség jelenté 24-én este: A Soissons és Reims közötti harcúterén nyugodtan telt el a nap. Az Oureqtól délre és Reimstől délnyugatra helyi küzdelmek voltak.

LENGYELEK AZ ANTÁNT OLDALÁN.

HAGA, jul. 25. A nyugati fronton önálló lengyel csapatok saját zászlójuk alatt az ántánt oldalán küzdenek.

SZÁZ LÉGI GYŐZELEM.

BERLIN, jul. 25. (Hivatalos.) Flandriában Sackenbergtől hadnagy által vezetett tengerészeti repülők, a múlt héten huszonegy repülőgépet lőttek le. Ezzel a repülőcsoport századik légi győzelmét aratta.

400.000 FŐNYI HADSEREGE VAN AZ OROSZ KORMÁNYNAK.

STOCKHOLM, jul. 25. A szovjet-kormány megeafolja azokat a híreket, miszerint nem rendelkezne megfelelő haderőkkel. Kijelenti, hogy 400.000 főnyi teljesen felszerelt esapattal rendelkezik, egyben megeafolja, hogy a csehek elfoglalták Petroczak városát a Murmann-vasút mentén.

ELZÁRTAK AZ OROSZ-UKRÁN HATÁRT.

KIEV, jul. 25. Az ukrán kormány az orosz határt kolerajárvány miatt elzárta.

CSEH-LENGYEL ELLENFORRADALMI TÖREKVESEK OROSZORSZÁGBAN.

STOCKHOLM, jul. 25. Moszkvában cseh-lengyel irodát fedeztek fel, amely az ellenforradalom erősségének ujonckokat toborzott. Eddig számos lengyelt és csehet, valamint a behajózott franciák által megszállott Vologda kikötőben számos lengyel tisztet tartóztattak te Vologdába való uzásuk előtt, ami ellen a franciák követ tiltakozott.

AZ ANTÁNT SZÁNDÉKAI A MURMANN-VIDÉKEN.

LONDON, jul. 25. A Renter-ügynökség jelenté: Angol hivatalos jelentés ismereti Franciaországnak és Amerikának az egyezményét a Murmann-vidék megvédésére vonatkozólag, a mely a szövetségesek seregébe orosz önkéntesek toborzását, azonkívül külön orosz hadsereg felállítását tervezi. Anglia és Franciaország elvállalták a Murmann-lakosság élelmezését. A szövetségesek tagadják a hódító szándékot és kijelentik, hogy az egyezmény a Murmann-vidék integritásának megvédését célozza.

AZ ANGOL KÖVETSEG ELMEGY MOSZKVBÓL?

MOSZKVA, jul. 25. Az angol követség levéltárát Vologdaba szállították. Ebből arra következtetnek, hogy Anglia eltávolítja diplomáciai képviselőjét az orosz kormány székhelyéről.

INTERNALJAK AZ ANTÁNT ALATTVALÓIT A MEGSZÁLLT OROSZ TERÜLETEN.

KIEV, jul. 25. A német parancsnokság valamennyi antánt-alattvalót felszólított, hogy július 31-éig jelentkezzenek, mert ellenesetben gyűjtőtáborban internalják őket.

JAPAN VEGLEG ELHATÁROZTA A SZIBÉRIAI INTERVENCIÓT.

LONDON, jul. 25. Tokióból jelenti a Reuter ügynökség: Az államtanács a császár elnöklésével elfogadta a kormánynak Szibériára vonatkozó intézkedését, amelyek a szibériai helyzettel fognak függni.

AZ UJ OSZTRAK MINISZTERELNÖK.

BECS, jul. 25. Huszarak volt közoktatásiügyi minisztert, aki homo regiusi megbízatását befejezte és tárgyalásainak eredményéről kihallgatáson számolt be öfelségének, a király miniszterelnökké nevezte ki.

HIREK.

NINCS KÖRNYÉKE.

nincs ugynevezett élelmezési „Hinterland“-ja Fiumának és ez is egyik magyarázata annak, hogy ebben a városban sokkal súlyosabbak a közellátás nehézségei, mint Magyarországon alkalmilag más városokban. Sem Ausztria, sem Horvátország nem ad nekünk semmit és bár sinpár köt össze bennünket az anyaországgal, a közellátásügyi minisztérium rendelkezései következtében, amelyek az élelmiszerkérdést szállítási igazolvány-rendszerrel vették megoldhatónak, mi Magyarországból legfeljebb ha lisztet és cukrot kapunk, egyébként azonban a magyar kikötőváros speciális viszonyaira, mint azt a gyümölcs és zöldségbehozatal körül történtek is bizonyítják, odafönn Budapesten nem igen vannak tekintettel. Így áll elő azután az a furcsa helyzet, hogy Fiume még azokat a szezon-élelmiszereket is nélkülözni kénytelen, amelyek Magyarországon nagy bőségben vannak és amikor az élelmezésen és ellátáson ezek a szezoncikkok nagymértékben leudítanak, Fiume erről a segítségről is kényeszerítve van lemondani.

Nagy változatosságot tehát sem a háztartások éltrendje, sem pedig a vendéglők étlapjai nem mutathatnak fel és persze nem a maguk hibájából. Arról azonban már lehet vitatkozni, hogy a vendéglők árának hihetetlen magassága kinek a hibája? Nem lehet ugyan tagadni, hogy a nyilvános éttermek, miután a hatósági közellátás útján nem juthatnak hozzá annyi élelmiszerhez, amennyire a vendégeik ellátására szükségük volna és így jóval a maximális áron felül szerzik be a Fiumében is vigan működő dugárusoktól szükségleteiket, — de azokat a horribilis árakat, amelyekkel az éttermek a vendégeiket megdöbentik, még ez a körülmény se indokolja. És ha még stabilitásuk volna ezeknek az áraknak, ha remény lehetne rá, hogy egyszer megállanak a felfelé való emelkedés útjában, akkor talán nem találná az ember ezeket az árakat annyira indokolatlannak, — de a jobb éttermekben az árak szinte napról-napra emelkednek és ma már ott tartanak, hogy a legszerűsebb ebéd, vagy vacsora minimálisan 18—22 koronába kerül.

Tekintettel egyrészt arra, hogy Fiumében igen sok az olyan ember, aki vendéglői

étkezésre van kényszerülve, másrészt pedig arra, hogy nálunk most is nagyszámban fordulnak meg idegenek, akiknek érdekei szintén védelmet igényelnek, a városi hatóságnak intézkednie kellene, hogy a féktelen és indokolatlan vendéglői áruzsorának gátat vessenek. Van kormányrendelet, amely felhatalmazza a várost a közszükségleti cikkek és nyilvános étkezőhelyek árainak maximálására, — vegye igénybe a város ezt a jogát és segítsen ezzel annak a rengeteg hivatalnok-embernek és katonatisztnak a sorsán, akik aggódva figyelik a vendéglői árak emelkedő tendenciáját és mindig attól félnek, hogy a fizetésük a jövő hónapban már nem lesz elegendő az étkezés biztosítására. És hozza be a város a kötelező menü-rendszert is, amely más városokban olyan jól bevált és amely mellett tulajdonképpen még a vendég is se károsodik.

===

— A mi gyászunk. A lapunkkal szoros kapcsolatban álló „Lloyd“ Nyomda R. T.-ot és „A Tengerpart“ szűkebb családját súlyos, majdnem pótolhatatlan veszteség érte. Nyomdánk műszaki igazgatója és lapunk főtördelője Züstovich Elemér ma délután fél négy órakor tüdővérzés következtében meghalt a helybeli kórházban, a hová ma reggel szállították. Éjjel 3 órakor lett rosszul a mindössze 34 éves, életerősnek látszó ember és kétségbeesett feleségének reggel 8 óráig kellett 5—6 orvoshoz szaladnia, míg segítség jött Addig azonban annyi vért vesztett a beteg, hogy a kórházba való átszállításakor már reménytelen volt az állapota. Szerető felesége és 3 kis gyermeke a legjobb férjet és apát veszítette el benne, mi pedig siratjuk Züstovich Elemérben a derék, önfeláldozó, tetőtől talpig szinarany jellemű és becsületességű embert, a ki magyar keresztnévére és magyar voltára mindig büszke volt és nemcsak jól beszélt nyelvünket, hanem gyermekeinek is magyar keresztnévet és magyar nevelést adott. Igazi mintaképe volt a hazafias, jó fiúmeinek és a nemes gondolkodású, mindenkihez jószágos embernek. Minden egyes munkása és minden ember, a kivel érintkezésbe jutott, szerette és becsülte. Temetése iránt még nem történt intézkedés.

— A nyomtatvány évek megrágalása. A magyar nyomdatulajdonosok országos szövetsége és a nyomdai munkások országos szakszervezete között létrejött megállapodás következtében, a fiúmei nyomdatulajdonosok is kénytelenek voltak július elsejétől kezdve az összes munkabéreket 22 százalékkal felemelni, mely százalék nemcsak a törzsfizetés, hanem az összes eddig megadott drágasági pótlékok után is számítatik. A papírárak maximálása óta papírárunk még a maximálás előtti uszoraárakon sem lehet többé beszerezni. Mindezen okok folytán a fiúmei nyomdatulajdonosok természetesen kénytelenek a nyomtatvány árakat megfelelően felemelni, a mint ez az ország belsejében is megtörtént.

— A kormány organizálni akarja a gyári termelést. Budapesti tudósítónk telefonálja: A kormány a magyar gyárakat tömegeikkel gyártására akarja szorítani. A kormány meg fogja állapítani a tömegeikkel típusát, így például téglából csak kétféle, vagy levélpapírból szintén csak kétféle típust lehet gyártani. Ezzel az áruk tömegét akarja a kereskedelmi minisztérium emelni. A kormánynak az a szándéka, hogy a típusokat a gyárakkal egyetemben határozza meg és az így elhatározott típusokat a kormány csak ellenőrzi.

— Be kell jelenteni az írógépeket. A városi tanács hivatalozással az 1912. évi LXVIII. t.-cz-re, utasítja az összes írógéptulajdonosokat (magánosokat, kereskedelmi és iparvállalatokat, gyárakat, stb.) hogy a tulajdonukban lévő írógépek számát augusztus 30-án és 31-én d. e. 10—

12 óra között a városi hatóságnak (I. emelet 6. ajtó) a törvényes következmények különbeni terhe mellett jelentésük be.

— A vadászfegyverek bejelentése. A városi tanács közli: A vadászpuskák és egyéb vadász-lőfegyverek tulajdonosai, kötelesek azokat augusztus hó végeig a később beszerzett lőfegyvereket pedig a beszerzéstől számított nyolc napon belül a helybeli városi adóbehajtóhivatalnál bejelenteni. A fegyveradóra vonatkozó rendelkezések bármely kijátszása pénzügyi kihágásként az 1883. évi XXII. t.-c. 43. szakasza alapján, a lőfegyverek elrejtése pedig minden fegyver után 20 kor.-tól 40 kor.-ig terjedő pénzbírsággal büntetettik.

— A Susákon lakó fiúmeiek élelmezési. Augusztus elsejével érvényüket veszítik a Susákon lakó, Fiumében foglalkozást űzők összes élelmiszerjegyei. Kivételt csak a városi és állami tisztviselők képeznek, akiknél megmarad az eddigi rend. A város figyelmezteti az érvényüket veszítő jegyek tulajdonosait, hogy a jegyekkel való visszaélések kiküszöbölésére különleges ellenőrzést léptetett életbe az összes elárúsító helyeken és hogy minden csalási kísérletet azonnal fel fog jelenteni a rendőrségen.

— A város augusztusi élelmezése. A városi közellátásügyi bizottság tegnap ülést tartott, melyen megvitatták a város élelmezési viszonyait és elhatározták, hogy egyelőre csak augusztus első felére állapítják meg az élelmiszer adagokat, mivel megakarnák várni a termés kialakulását.

Ez alkalommal meg kell emlékeznünk a közellátásügyi ügyosztály egy jogos panaszáról. Igen sokan vannak a városban jómoduak és minden élelmiszerrel bőven ellátottak, akik orvosai bizonyítványokkal és egyéb ürügyekkel egyre molesztálják a közellátásügyi hivatalt a nemcsak nagyobb adagok kiutalása végett. A tulterhelt hivatal vezetői sokszor kénytelenek valóságos elbujni vagy a hivatal hátsó ajtaján megszökni ezen uri tolatkodók elől, akik ha már nagyobb adaghoz akarnak minden áron jutni, a maximális áron felüli vásárlással is megismerhetik azt vagyonuknál fogva. Az ügyosztály újból figyelmezteti a jobb osztályhoz tartozókat, hogy ezen molesztáló kísérletekkel hagyjanak fel a mostani komoly időben, amikor a szegényebb néposztályra sem jut elegendő élelmiszer. Ha a város egyeseknek kivételesen a rendszerenél nagyobb adagokat utal ki, akkor ez csak nagy nyomorral párosult súlyos betegség esetében vagy sok gyermekes családoknál történik, a melyeknek nincs keresőjük.

— A jövő havi élelmiszer adagok. A városi közellátásügyi bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy augusztus első felében a következő élelmiszer adagokat utalja ki fejéknként: Fehér liszt negyed kiló, kukoricaliszt másfél kiló, száritott tészta félkiló, cukor félkiló, olaj negyed liter. Esetleg zsir is kaphat majd a közönség.

— A kenyérszűrés leszállítása. A közellátásügyi hivatal augusztus elsejétől kezdve az eddiginél sötétebb színű kenyeret süttet a pékeknek, amelyet 60 filléres leszállított áron fog árusítani. A kenyér ize és tápértéke a régi marad. A napi adag továbbra is tíz deka lesz fejéknként.

— Egy 103 éves aggyastyánt halálra ítélték. A sebenicói örültek házában a napokban egy 103 éves aggyastyán halt meg. Az aggyastyán, aki Bocche di Cattaróban született és akinek a fiát a háboru elején statáriális uton kivégezték, huzáruló nyilatkozatokat tett, amiért az akkor 103 éves embert kötél általi halálra ítélték, de a büntetést kegyelmi uton 15 évi fegyházra változtatták át. A börtönben megőrült és utolsó napjait a sebenicói örültek házában töltötte.

— Halálra ítélt katonaszökevény. Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan jelentik: Hollemar Lajos 27 éves népfelkelő, másfél év alatt hét ízben szökött meg, kétszer a menetszázadból is. A budapesti hadosztálybíróóság ezért július 24-én golyó általi halálra ítélte, amit ugyanazonnap végre is hajtottak rajta.

— Megérkezett a nyaraló gyermekek harmadik transzportja. Ma délelőtt érkezett meg a

Károly király gyermeknyaralattási akció harmadik különvonata, amely ezúttal is több száz gyermeket hozott, akiket egészségügyi vizsgálat után hajón Abbáziába szállítottak.

— Adomány. A helybeli Weiss M. cég 200 koronát adományozott a fiúmei szegények javára boldogult Monath Ella emlékére.

— Nem betegek a vesztegár alatt tartott gyerekek. A Ghiczy-villában vesztegár alatt levő 50 nyaraló magyar gyerek, miután megállapították, hogy teljesen egészségesek, szombaton elhagyja a villát és Abbáziába utazik, ahol megkezdik nyaralásukat.

— Hatvanezer korona értékű ékszer foglalt le a rendőrség. A rendőrség ma több egyént tartóztatott le, akik arany tárgyakat kínáltak megvételre, mert az a gyanúja, hogy ezek az aranytárgyak egy a napokban Budapesten történt nagy ékszerlopásból erednek. A lefoglalt ékszerek értéke meghaladja a 60.000 koronát.

— Szaporodnak a fürdői tolvajlások. Egyre sürűbben történnek lopások a Kantrida, valamint a Nettuno fürdőben. Tegnap is egy német tengerész-katonától a Nettunóban a pénztárcáját lopták el. A fürdők vezetősége a rendőrséghez fordult és most detektíveket osztottak be a fürdőkbe, hogy a tolvajok kilétét kiderítsék.

— Játék közben. Vodopivac Ferenc 14 éves és Curetich Gyula 15 éves fiúk háborusdit játszottak és kövekkel dobálóztak. Mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek a fején. A mentők bekötötték a fiúk sebeit és lakásukra kísérték őket.

— Feljelentett piaci árusok. Logar Jozefin az utcán árusított hatóságilag meg nem vizsgált gombát. Springhet vásárbiztos ezért feljelentette a rendőrségen. — Ugyanek a vásárbiztos jelentette fel Blasich Mária kofaasszonyt is, mert 11 óra előtt kezdte portékájának elárulását.

— A mai tőzsde. Budapesti tudósítónk telefonálja: Az irányzat nem volt egységes, a korlátértékek javultak, a kullissza értékek kissé estek. Magyar Hitel 1333-30, Osztrák Hitel 905-03, Jelzálog 567-69, Leszámitoló 825-16, Agrár 1070-67, Magyar Bank 959-57, Hazai 621-17, Forgalmi 629-31, Ingatlan 690-91, Fabank 964-62-63.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré

LEGUJABB.

A BEKÉRŐL EGYELŐRE MEG NEM LEHET BESZÉLNI.

BERLIN, jul. 25. A nyugati fronton még tartanak a harcok. A nagy csata, amely minden más eseményt háttérbe szorít, még most is folyik. Az ántánt óriási erővel indította meg ellentámadását. Franciák, angolok, amerikaiak és valamennyi segítő népiük együtt mentek rohamra a németek állásai ellen és elvérezték. Ha ezt a katonai eseményt a béke szempontjából tekintjük és az ántánpolitikusok nyilatkozatait nézzük, akkor minden békekísérletet hiábavalónak kell tekintenünk. Németország is keresi a katonai döntést úgy, hogy a nyár a katonai műveletek és csak azután élénkülhet meg a politika és a politikai vita.

NEM IGAZ A NEMETEK UJABB VISSZAVONULÁSÁRÓL SZÓLÓ HIR.

BERLIN jul. 25. A Lokalanzeiger jelenti Rotterdamból: Mooning tábornok írja a Daily Chronicleban: Ugylátszik, hogy a harcok front kezd megszilárdulni. A Times azt írja, hogy a németek további visszavonulásáról szóló jelentéseket az események nem igazolják. A Reuter-

ügynökség belameri a franciaországi angol főhadiszállás jelentése kapcsán, hogy az angolok két hadosztálya két napon át kétsébeesett defenzívában volt.

A NEMET SZOCIALISTÁK ÉS AZ ELZÁSZI KÉRDÉS.

BERLIN, jul. 25. A Kasseler Volksblatt írja: Scheidemannnak Troelstrával folytatott tanácskozás során eszéigába sem volt őt arról biztosítani, hogy a szocialisták Elzász-Lotharingia kérdésében az ántánt kívánságai iránt előzenyiséget tanusítanak. Ellenkezőleg, Scheidemann a következőket mondotta egy újságrónak:

— Tudom, hogy Huysmanns milyen tévedésre alapítja azt a véleményét, hogy a német szocialisták hajlandóak az elzászi kérdésben engedelményeket tenni. A néhány hét előtti beszélgetésben Troelstrának azt mondottam, hogy a belga és elzászi kérdésben hivatkozom stockholmi memorandumunkra. Az ántántnak Elzászra vonatkozó követeléseit Németországban senki sem érti.

TROELSTRA SVAJCBA UTAZIK.

ZÜRICH, jul. 25. A holland szocialisták vezére, Troelstra az állítólag ott folyamatban levő békemegbeszélésekkel kapcsolatban a jövő héten Svájca utazik.

ELSÜLYESZTETT NAGY ANGOL OCEÁN-JÁRÓ GŐZÖS.

LONDON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti: A White Star vonal 33.000 tonnás „Justice” gőzöst szombaton reggel egy tengeraltjáró cirkáló Írország északi partjánál elsüllyesztette. A hajónak 600-700 főnyi személyzete volt. Tizennégyen meghaltak. A hajóra tiz torpedó lötték ki, melyek közül négyet a gőzös ágyuzása robbantott fel. A hajó utasai sértetlenek maradtak.

LONDON, jul. 25. A „Justice” harca a tengeraltjáróval huszonnégy óráig tartott. Az első torpedólövés elpusztította a gépházat és megállásra kényszerítette a hajót. Ezután kilőtték a többi torpedókat, melyek közül kettő talált.

AZ AMERIKAI CSAPATSZÁLLÍTÁS CSÖKKENTI AZ ANGOL BEHOZATALT.

LONDON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti: A zalsóházban hozzáintézett kérdésre kijelentette a tengerészeti államtitkár, hogy az amerikai csapatoknak az Atlanti-óceánon való szállítása, amely ma már olyan méreteket öltött, hogy egyedül az angol felügyelet alatt közlekedő hajókon havonta 200.000 és az amerikai hajókon havonta 100.000 embert hoznak át, természetesen csökkentette az angliai behozatalt, a hajózás azonban úgy van megszervezve, hogy az élelmiszerek és hadianyagok behozatala Anglia és szövetségei számára teljesen kielégítő.

AMERIKA TOVABB FEGYVERKEZIK.

WASHINGTON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti: A kongresszus újból való összeülésekor Baker államtitkár javaslatot fog mobilizáció és a fegyverkezés kiterjesztéséről benyújtani. A tengerészeti államtitkár közli, hogy az amerikai tengerészet személyzete ezidőszert 503.379 tisztből és matrózból áll, akik közül 219.358 az aktív és 219.506 a tartalékba tartozik.

KINA IS RÉSZTVESZ A SZIBÉRIAI EXPEDÍCIÓBAN.

LONDON, jul. 25. Tientsinből jelenti a Reuter-ügynökség: A hadügyminisztériumban tartott tanácskozáson a kínai kormány elhatározta, hogy a szibériai intervencióban részt fog venni.

ELHALASZTOTTÁK A FINN-ORSZ BÉKETÁRGYALÁSOKAT.

HELSINGFORS, jul. 25. A finn-orosz béketárgyalásokat 29-ig halasztották el. Ma este Berlinbe érkezett az orosz küldöttség Borovi vezetésével, hogy a finnnek a béketárgyalásokat ott folytassák.

A JAPAN BEAVATKOZÁS SZIBÉRIÁBAN.

LONDON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból: Az államtanács külön ülésben hozta meg azt a határozatát, amellyel a kormánynak a szibériai intervencióra vonatkozó előterjesztését jóváhagyta. Az ideiglenes szibériai kormány, amely Wladivosztokban székel, az ántánt képviselőinek jegyzéket nyújtott át, a melyben együttes katonai akcióra tesz ajánlatot. A szövetségesek magatartását a kelet-szibériai helyzet kialakulása fogja eldönteni.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabb szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetések közlését megtagadja és az esetleg már lefektetett hirdetési díjat visszaadja.

Gyors- és gépirás. Magyar, német, olasz gyorsírás és gépirás különböző rendszerű gépeken. Tanulás bármikor megkezdhető. Cim Viale Deák 2. (Gyorsírókör).

Jelenleg Fiumében tartózkodó művelt budapesti leány itteni magyar uri családhoz gyermekek mellé azonnali belépésre ajánkozik. Megbízhatósága iránt fiúmei uri családnál lehet érdeklődni. Cim a kiadóhivatalban.

Egy keményfa-csónak teljes felszereléssel eladó. Érdeklődni naponta fél 7 órakor az Antonio bárkánál lehet a Fiumarán.

Ügyes pesti szabónő ajánkozik uri házakhoz. Beck Mariska Via Clotilde 4. II. 5.

Köszönetnyilvánítás.

A súlyos megpróbáltatásban és fájdalomban, amely bennünket egyetlen és felejtethetlen

NADA

leányunk halálával sujtott, rendkívül sokan kerestek fel bennünket őszinte részvétükkel, amiért barátainknak és ismerőseinknek ezúton mondunk meleg köszönetet.

Különösen azok fogadják megkülönböztetett köszönetünket, akik a koporsót virágokkal diszítették és akik a drága elhunytat örök nyugalomra helyezték.

Fiume, 1918 július 25-én.

A Teslic-család.

AZ ANGOL KÖVETSEG ELMEGY MOSZKVA BÓL!

MOSZKVA, jul. 25. Az angol követség levéltárát Vologdaba szállították. Ebből arra következtetnek, hogy Anglia eltávolítja diplomáciai képviselőjét az orosz kormány székhelyéről.

INTERNALJÁK AZ ANTANT ALATTVALÓIT A MEGSZALLT OROSZ TERÜLETEN.

KIEV, jul. 25. A német parancsnokság valamennyi antant-alattvalót felszólított, hogy július 31-éig jelentkezzenek, mert ellenesetben gyűjtőtáborban internálják őket.

JAPAN VEGLEG ELHATÁROZTA A SZIBÉRIAI INTERVENCIÓT.

LONDON, jul. 25. Tokióból jelenti a Reuter ügynökség: Az államtanács a császár elnöklésével elfogadta a kormánynak Szibériára vonatkozó intézkedéseit, amelyek a szibériai helyzet-től fognak függni.

AZ UJ OSZTRAK MINISZTERELNÖK.

BECS, jul. 25. Huszarak volt közoktatásügyi minisztert, aki homo regiusi megbízatását befejezte és tárgyalásainak eredményéről kihallgatáson számolt be öfelségének, a király miniszterelnökké nevezte ki.

HIREK.

NINCS KÖRNYÉKE,

nincs ugynevezett ételmezési „Hinterland”. Fiumának és ez is egyik magyarázata annak, hogy ebben a városban sokkal súlyosabbak a közellátás nehézségei, mint Magyarországon akármely más városában. Sem Ausztria, sem Horvátország nem ad nekünk semmit és bár smpár köt össze bennünket az anyaországgal, a közellátási minisztérium rendelkezései következtében, amelyek az ételmezési kérdést szállítási igazolvány-rendszerrel vélték megoldhatónak, mi Magyarországból legfeljebb ha lisztet és cukrot kapunk, egyébként azonban a magyar kikötőváros speciális viszonyaira, mint azt a gyümölcs és zöldségbehozatal körül történtek is bizonyítják, odafönn Budapesten nem igen vannak tekintettel. Így áll elő azután az a fura helyzet, hogy Fiume még azokat a szezon-ételmezéseket is nélkülözni kénytelen, amelyek Magyarországon nagy bőségben vannak és amikor az ételmezésen és ellátáson ezek a szezoncikkkek nagymértékben leudítanak, Fiume erről a segítségről is kényserítve van lemondani.

Nagy változatoságot tehát sem a háztartások éltrendje, sem pedig a vendéglők étlapjai nem mutathatnak fel és persze nem a maguk hibájából. Arról azonban már lehet vitatkozni, hogy a vendéglők árának hihetetlen magassága kinek a hibája? Nem lehet ugyan tagadni, hogy a nyilvános éttermek, miután a hatósági közellátás útján nem juthatnak hozzá annyi ételmezéshez, amennyire a vendégeik ellátására szükségük volna és így jóval a maximális áron felül szerzik be a Fiumében is vigan működő dugárusoktól szükségleteiket, — de azokat a horribilis árakat, amelyekkel az éttermek a vendégeiket megdöbentik, még ez a körülmény se indokolja. És ha még stabilitásuk volna ezeknek az áraknak, ha remény lehetne rá, hogy egyszer megállnak a felfelé való emelkedés útjában, akkor talán nem találná az ember ezeket az árakat annyira indokolatlannak, — de a jobb éttermekben az árak szinte napról-napra emelkednek és ma már ott tartanak, hogy a legszerényebb ebéd, vagy vacsora minimálisan 18—22 koronába kerül.

Tekintettel egyrészt arra, hogy Fiumében igen sok az olyan ember, aki vendéglői

étkezésre van kényeszerülve, másrészt pedig arra, hogy nálunk most is nagyszámú fordulnak meg idegenek, akiknek érdekei szintén védelmet igényelnek, a városi hatóságnak intézkednie kellene, hogy a féktelen és indokolatlan vendéglői áruzsorának gátat vessenek. Van kormányrendelet, amely felhatalmazza a várost a közszükségleti cikkek és nyilvános étkezőhelyek árának maximálására, — vegye igénybe a város ezt a jogát és segítsen ezzel annak a megengeteg hivatalnok-embernek és katonatisztnek a sorsán, a kik aggódva figyelik a vendéglői árak emelkedő tendenciáját és mindig attól félnek, hogy a fizetésük a jövő hónapban már nem lesz elegendő az étkezés biztosítására. És hozza be a város a kötelező menü-rendszert is, amely más városokban olyan jól bevált és amely mellett tulajdonképpen még a vendéglős se károsodik.

===

— A mi gyászunk. A lapunkkal szoros kapcsolatban álló „Lloyd” Nyomda R. T.-ot és „A Tengerpart” szűkebb családját súlyos, majdnem pótolhatatlan veszteség érte. Nyomdánk műszaki igazgatója és lapunk főtördelője Zustovich Elemér ma délután fél négy órakor tüdővérzés következtében meghalt a helybeli kórházban, a hová ma reggel beszállították. Ejjel 3 órakor lett rosszul a mindössze 34 éves, életerősnek látszó ember és kétségbeesett feleségének reggel 8 óráig kellett 5—6 orvoshoz szaladnia, míg segítség jött. Addig azonban annyi vért vesztett a beteg, hogy a kórházba való átszállításakor már reménytelen volt az állapota. Szerető felesége és 3 kis gyermeke a legjobb férjet és apát veszítette el benne, mi pedig siratjuk Zustovich Elemérben a derék, önfeláldozó, tetőtől talpig szinarany jellemű és becsületességű embert, a ki magyar keresztnévére és magyar voltára mindig büszke volt és nemcsak jól beszélt nyelvünket, hanem gyermekeinek is magyar keresztnévet és magyar nevelést adott. Igazi mintaképe volt a hazafias, jó fiúember és a nemes gondolkodású, mindenkihez jóságos embernek. Minden egyes munkása és minden ember, a kivel érintkezésbe jutott, szerette és becsülte. Temetése iránt még nem történt intézkedés.

— A nyomtatvány évek vadprágulása. A magyar nyomdatulajdonosok országos szövetsége és a nyomdai munkások országos szakszervezete között létrejött megállapodás következtében, a fiunei nyomdatulajdonosok is kénytelenek voltak július elsejétől kezdve az összes munkabéreket 22 százalékkal felemelni, mely százalék nemcsak a törzsfizetés, hanem az összes eddig megadott drágasági pótlékok után is számíttatik. A papírárak maximálása óta papírárunk még a maximálás előtti úszorárainkon sem lehet többé beszerezni. Mindezen okok folytán a fiunei nyomdatulajdonosok természetesen kénytelenek a nyomtatvány árakat megfelelően felemelni, a mint ez az ország belsejében is megtörtént.

— A kormány organizálni akarja a gyári termelést. Budapesti tudósítónk telefonálja: A kormány a magyar gyárakat tömegeikkel gyártására akarja szorítani. A kormány meg fogja állapítani a tömegeikkel típusát, így például féglából csak kétféle, vagy levélpapírból szintén csak kétféle típust lehet gyártani. Ezzel az árak tömegét akarja a kereskedelmi minisztérium emelni. A kormánynak az a szándéka, hogy a típusokat a gyárakkal egyetemben határozza meg és az így elhatározott típusokat a kormány csak ellenőrzi.

— Be kell jelenteni az írógépeket. A városi tanács hivatkozással az 1912. évi LXVIII. t.-cz-re, utasítja az összes írógéptulajdonosokat (magánosokat, kereskedelmi és iparvállalatokat, gyárakat, stb.) hogy a tulajdonukban lévő írógépek számát augusztus 30-án és 31-én d. e. 10—

12 óra között a városi hatóságnak (I. emelet 6. ajtó) a törvényes következmények különbeni terhe mellett jelentsék be.

— A vadászfegyverek bejelentése. A városi tanács közli: A vadászpuskák és egyéb vadászlőfegyverek tulajdonosai, kötelesek azokat augusztus hó végeig a később beszerzett lőfegyvereket pedig a beszerzéstől számított nyolc napon belül a helybeli városi adóbehajtóhivatalnál bejelenteni. A fegyveradóra vonatkozó rendelkezések bármely kijátszása pénzügyi kihágásként az 1883. évi XXII. t.-c. 43. szakasza alapján, a lőfegyverek elrejtése pedig minden fegyver után 20 kor.-tól 40 kor.-ig terjedő pénzbírsággal büntetettik.

— A Susákon lakó fiúmeiek ételmezési reif. Augusztus elsejével érvényüket veszítik a Susákon lakó, Fiumében foglalkozást űzők összes ételmezéserjegyét. Kivételt csak a városi és állami tisztviselők képeznek, akiknél megmarad az eddigi rend. A város figyelmezteti az érvényüket veszítő jegyek tulajdonosait, hogy a jegyekkel való visszaélések kiküszöbölésére különleges ellenőrzést léptetett életbe az összes elárúsító helyeken és hogy minden csalási kísérletet azonnal fel fog jelenteni a rendőrségen.

— A város augusztusi ételmezése. A városi közellátási bizottság tegnap ülést tartott, melyen megvitatták a város ételmezési viszonyait és elhatározták, hogy egyelőre csak augusztus első felére állapítják meg az ételmezési adagokat, mivel megakarnák várni a termés kialakulását.

Ez alkalommal meg kell emlékeznünk a közellátási ügyosztály egy jogos panaszáról. Igen sokan vannak a városban jómóduak és minden ételmezésnél bőven ellátottak, akik orvosi bizonyítványokkal és egyéb ürügyekkel egyre molesztálják a közellátási hivatalt a rendszeresnél nagyobb adagok kintalása végett. A túlterhelt hivatal vezetői sokszor kénytelenek valóságos elbujni vagy a hivatal hátsó ajtaján megszökni ezen uri tolatkodók elől, akik ha már nagyobb adaghoz akarnak minden áron jutni, a maximális áron felüli vásárlással is megszerkezhetik azt vagyonuknál fogva. Az ügyosztály újból figyelmezteti a jobb osztályhoz tartozókat, hogy ezen molesztáló kísérletekkel hagyjanak fel a mostani kemoly időben, amikor a szegényebb néposztályra sem jut elegendő ételmezés. Ha a város egyeseknek kivételesen a rendszeresnél nagyobb adagokat utal ki, akkor ez csak nagy nyomorral párosult súlyos betegség esetében vagy sok gyermekes családoknál történik, a melyeknek nincs keresőjük.

— A jövő havi ételmezési adagok. A városi közellátási bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy augusztus első felében a következő ételmezési adagokat utalja ki fejenként: Fehér liszt negyed kiló, kukoricaliszt másfél kiló, száritott tészta félkiló, cukor félkiló, olaj negyed liter. Esetleg zsírt is kaphat majd a közönség.

— A kenyérárak leszállítása. A közellátási hivatal augusztus elsejétől kezdve az eddiginél sötétebb színű kenyeret süttet a pékeknek, amelyet 60 filléres leszállított áron fog árúsíttatni. A kenyér ize és tápereje a régi marad. A napi adag továbbra is tíz deka lesz fejenként.

— Egy 103 éves aggastyán halálra ítélték. A sebenicei örültek házában a napokban egy 103 éves aggastyán halt meg. Az aggastyán, aki Bocche di Cattaróban született és akinek a fiát a háboru elején statáriális uton kivégezték, hazaáruló nyilatkozatokat tett, amiért az akkor 103 éves embert kötél általi halálra ítélték, de a büntetést kegyelmi uton 15 évi fegyházza változtatták át. A börtönben megőrült és utolsó napjait a sebenicei örültek házában töltötte.

— Halálra ítélt katonaszökevény. Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan jelentik: Hollemar Lajos 27 éves népfelkelő, másfél év alatt hét ízben szökött meg, kétszer a menetszázból is. A budapesti hadosztálybírószág ezért július 24-én golyó általi halálra ítélté, amit ugyanazonnap végre is hajtottak rajta.

— Megérkezett a nyaraló gyermekek harmadik transzportja. Ma délelőtt érkezett meg a

Károly király gyermeknyaralattási akció harmadik különvonata, amely ezuttal is több száz gyermeket hozott, akiket egészségügyi vizsgálat után hajón Abbáziába szállítottak.

— Adomány. A helybeli Weiss M. cég 200 koronát adományozott a fiemei szegények javára boldogult Monath Ella emlékére.

— Nem betegek a vesztőzár alatt tartott gyerekek. A Ghiczy-villában vesztőzár alatt levő 50 nyaraló magyar gyerek, miután megállapították, hogy teljesen egészségesek, szombaton elhagyja a villát és Abbáziába utazik, ahol megkezdik nyaralásukat.

— Hatvanezer korona értékű ékszer foglalt le a rendőrség. A rendőrség ma több egyöntarítottat le, akik arany tárgyakat kínáltak megvételre, mert az a gyanuja, hogy ezek az aranytárgyak egy a napokban Budapesten történt nagy ékszerlopásból erednek. A lefoglalt ékszerek értéke meghaladja a 60.000 koronát.

— Szaporodnak a fürdői tolvajlások. Egyre sürűbben történnek lopások a Kantrida, valamint a Nettuno fürdőben. Tegnap is egy német tengerész-katonától a Nettunóban a pénztárcáját lopták el. A fürdők vezetősége a rendőrséghez fordult és most detektíveket osztottak be a fürdőkbe, hogy a tolvajok kiletét kiderítsék.

— Játék közben. Vodopivac Ferenc 14 éves és Curetich Gyula 15 éves fiuk háborusdit játszottak és kövekkel dobálóztak. Mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek a fején. A mentők bekötötték a fiuk sebeit és lakásukra kísérték őket.

— Feljelentett piaci árusok. Logar Jozefin az utcán árusított hatóságilag meg nem vizsgált gombát. Sprunghet vásárbiztos ezért feljelentette a rendőrségen. — Ugyancsak a vásárbiztos jelentette fel Blasich Mária kofaasszonyt is, mert 11 óra előtt kezdte portékájának elárúását.

— A mai tőzsde. Budapesti tudósítónk telefonálja: Az irányzat nem volt egységes, a korlátértékek javultak, a kulissza értékek kissé estek. Magyar Hitel 1333-30, Osztrák Hitel 905-03, Jelzálog 567-69, Leszámitoló 825-16, Agrár 1070-67, Magyar Bank 959-57, Hazai 621-17, Forgalmi 629-31, Ingatlan 690-91. Fabank 964-62-63.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, ntána kabaré

LEGUJABB.

A BEKERŐL EGYELŐRE MEG NEM LEHET BESZÉLNI.

BERLIN, jul. 25. A nyugati fronton még tartanak a harcok. A nagy csata, amely minden más eseményt háttérbe szorít, még most is folyik. Az ántánt óriási erővel indította meg elmentamadását. Franciák, angolok, amerikalak és valamennyi segítő népiük együtt mentek rohamra a németek állásai ellen és elvérezték. Ha ezt a katonai eseményt a béke szempontjából tekintjük és az ántántpolitikusok nyilatkozatait nézzük, akkor minden békekísérletet hiábavalónak kell tekintenünk. Németország is keresi a katonai döntést úgy, hogy a nyár a katonai műveletek és csak azután élénkülhet meg a politika és a politikai vita.

NEM IGAZ A NÉMETEK UJABB VISSZAVONULÁSÁRÓL SZÓLÓ HIR.

BERLIN jul. 25. A Lokalanzeiger jelenti Rotterdamból: Mooning tábornok írja a Daily Chronicleban: Ugylátszik, hogy a harel front kezd megszilárdulni. A Times azt írja, hogy a németek további visszavonulásáról szóló jelentéseket az események nem igazolják. A Reuter-

ügynökség beismeri a franciáországi angol fűhadiszállás jelentése kapcsán, hogy az angolok két hadosztálya két napon át kétsébeesett defenzívában volt.

A NÉMET SZOCIALISTÁK ÉS AZ ELZÁSZI KÉRDÉS.

BERLIN, jul. 25. A Kasseler Volksblatt írja: Scheidemannnak Troelstrával folytatott tanácskozás során eszeágába sem volt őt arról biztosítani, hogy a szocialisták Elzász-Lotharingia kérdésében az ántánt kívánságai iránt előzenyiséget tanúsítanak. Ellenkezőleg, Scheidemann a következőket mondotta egy újságírónak:

— Tudom, hogy Huysmanns milyen tévedésre alapítja azt a véleményét, hogy a német szocialisták hajlandók az elzászi kérdésben engedelményeket tenni. A néhány hét előtti beszélgetésben Troelstrának azt mondtam, hogy a belga és elzászi kérdésben hivatkozom stockholmi memorandumunkra. Az ántántnak Elzászra vonatkozó követeléseit Németországban senki sem érti.

TROELSTRA SVÁJCOBA UTAZIK.

ZÜRICH, jul. 25. A holland szocialisták vezére, Troelstra az állítólag ott folyamatban levő békemegbeszélésekkel kapcsolatban a jövő héten Svájcba utazik.

ELSÜLYESZTETT NAGY ANGOL OCEÁN-JÁRÓ GŐZÖS.

LONDON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti: A White Star vonal 33.000 tonnás „Justicia” gőzöst szombaton reggel egy tengeralattjáró cirkáló Irország északi partjánál elsüllyesztette. A hajónak 600-700 főnyi személyzete volt. Tizennégyen meghaltak. A hajóra tiz torpedó lőttek ki, melyek közül négyet a gőzös ágyuzása robbantott fel. A hajó utasai sértetlenek maradtak.

LONDON, jul. 25. A „Justicia” harcra a tengeralattjáróval huszonnégy óráig tartott. Az első torpedó lövés elpusztította a gépházat és megállásra kényszerítette a hajót. Ezután kilőtték a többi torpedókat, melyek közül kettő talált.

AZ AMERIKAI CSAPATSZÁLLÍTÁS CSÖKKENT AZ ANGOL BEHOZATALT.

LONDON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti: A zalsóházban hozzáintéztett kérdésre kijelentette a tengerészeti államtitkár, hogy az amerikai csapatoknak az Atlanti-óceánon való szállítása, amely ma már olyan méreteket öltött, hogy egyedül az angol felügyelet alatt közlekedő hajókon havonta 200.000 és az amerikai hajókon havonta 100.000 embert hoznak át, természetesen csökkentette az angliai behozatalt, a hajózás azonban úgy van megszervezve, hogy az élelmiszerek és hadianyagok behozatala Anglia és szövetségesei számára teljesen kielégítő.

AMERIKA TOVÁBB FEGYVERKEZIK.

WASHINGTON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti: A kongresszus újból való összeülésekor Baker államtitkár javaslatot fog mobilizáció és a fegyverkezés kiterjesztéséről benyújtani. A tengerészeti államtitkár közli, hogy az amerikai tengerészet személyzete ezidőszert 503.379 tisztből és matrózból áll, akik közül 219.358 az aktív és 219.506 a tartalékba tartozik.

KINA IS RÉSZTVESZ A SZIBÉRIAI EXPEDÍCIÓBAN.

LONDON, jul. 25. Tientsinből jelenti a Reuter-ügynökség: A hadügyminisztériumban tartott tanácskozáson a kínai kormány elhatározta, hogy a szibériai intervencióban részt fog venni.

ELHALASZTOTTÁK A FINN-OROSZ BÉKETÁRGYALÁSOKAT.

HELSINGFORS, jul. 25. A finn-orosz béketárgyalásokat 29-ig halasztották el. Ma este Berlinbe érkezett az orosz küldöttség Borovi vezetésével, hogy a finnekkel a béketárgyalásokat ott folytassák.

A JAPAN BEAVATKOZÁS SZIBÉRIÁBAN.

LONDON, jul. 25. A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból: Az államtanács külön ülésben hozta meg azt a határozatát, amellyel a kormánynak a szibériai intervencióra vonatkozó előterjesztését jóváhagyta. Az ideiglenes szibériai kormány, amely Wladivosztkban székel, az ántánt képviselőinek jegyzékét nyújtott át, a melyben együttes katonai akcióra tesz ajánlatot. A szövetségesek magatartását a kelet-szibériai helyzet kialakulása fogja eldönteni.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Apróhirdetéseik.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabb szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetéseket közlését megtagadja és az esetleg már lefektetett hirdetési díjat visszaadja.

Gyors- és gépirás. Magyar, német, olasz gyorsírás és gépirás különböző rendszerű gépeken. Tanulás bármikor megkezdhető. Cím: Viale Deák 2. (Gyorsírókör).

Jelenleg Fiumében tartózkodó művelt budapesti leány itteni magyar uri családkhoz gyermekek mellé azonnali belépésre ajánkozik. Megbízhatósága iránt fiemei uri családnál lehet érdeklődni. Cím a kiadóhivatalban.

Egy keményfa-csónak teljes felszereléssel eladó. Érdeklődni naponta fél 7 órakor az Antonio bárkánál lehet a Fiumarán.

Ügyes pesti szabónő ajánkozik uri házakhoz. Beck Mariska Via Clotilde 4. II. 5.

Köszönetnyilvánítás.

A súlyos megpróbáltatásban és fájdalomban, amely bennünket egyetlen és felejthetetlen

NADA

leányunk halálával sujtott, rendkívül sokan kerestek fel bennünket őszinte részvétükkel, amiért barátainknak és ismerőseinknek ezuton mondunk meleg köszönetet.

Különösen azok fogadják megkülömböztetett köszönetünket, akik a koporsót virágokkal díszítették és akik a drága elhunytat örök nyugalomra helyezték.

Fiume, 1918 július 25-én.

A Teslic-család.

A CÁRNÉ SORSA AGGDALMATKELTŐ.

BASEL, jul. 25. A Morningpost szerint a cárnéval barátságos viszonyban levő udvaroknál négy hét óta nem kaptak a cárnéről közvetlen híreket. A lap szerint az excárné sorsa aggdalmatkelte. Legutóbbi levele június 15-éről keltezt.

LEGI TAMADÁS NÉMET VÁROSOK ELLEN.

FRANKFURT, jul. 25. Ellenséges repülők bombákat dobtak Karlsruhe és Offenburg városokra. Négy egyén megsérült és a házakban súlyosabb kárt okoztak a bombák. Egy ember elűnt.

HUSSAREK MEGALAKITJA KABINETJÉT.

BÉCS, jul. 25. Hussarek mint definitív miniszterelnök elhatározta, hogy a pártokkal folytatott tanácskozásai után megalakítja kabinetjét. A kormányban megmaradnak a jelenlegi miniszterek kivéve Cacklinski közoktatásügyi minisztert és Tarnowsky galiciai minisztert.

AZ OSZTRÁK KORMÁNY MA NYILATKOZIK A CSEHEK ÁRULÁSÁRÓL.

BÉCS, jul. 25. A csehek azt követelték, hogy a parlament vizsgálóbizottságot küldjön ki az olasz front eseményeinek megvizsgálására. A lengyelek ellenjavaslatot tettek. A Reichsrath mai ülésén Capp honvédelmi miniszter be fog számolni a cseh csapatoknak a fronton elkövetett árulásairól és a cseh légióknak a külföldön kifejtett tevékenységéről.

VEZÉRKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST jul. 25. (Hivatalos.) Az olasz harctéren nincs különösebb esemény. Albániában tegnap reggel csapataink kivívták a Semeni-folyón az átkelést. Vitéz zászlóaljainknak az ellenség heves ellentállásával kellett megküzdeniük. A nap folyamán Kucin és a tenger között is területnyerésre vezettek sikeres előretöréseink.

A MAI NÉMET JELENTÉS.

BERLIN, jul. 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht trónörökös hadesoportia:

Bouquoy és Hebuterne között az ellenség erős tüzéségi tüzelés védelme alatt támadott. Visszavetettük. Szintegy meghiusultak az ellenség előretörései, melyeket Alberttól nyugatra és Mailly felől indított.

A német trónörökös hadesoportia:

Soissons és Reims közt tegnap esőkent a harci tevékenység. Csak kisebb gyalogsági harcok voltak. Az Oureq-tól délre és Reimstől délnyugatra az ellenség heves részleges támadásait ellenlökéssel visszavertük.

Albrecht württembergi herceg hadesoportia:

A Vegézekben bajor landwehr csapatok merész előretöréssel végrehajtott vállalkozásukból foglyokkal tértek vissza.

Nyomtatott a „Lloyd” Nyomda Rt. nyomdájában.

Eladatalajdonosai: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Mural Jász).

Quarnero kávéház

FIUME, Via Lod. Kossuth

ESTENKENT EGY ELSŐRENDŰ

BÉCSI HÖLGYZENEKAR.

hangversenye.

Kezdeté 8 órakor

Beléptidij nincs

Számos látogatást kér

MINOLLI HERMANN tulajdonos

**Ujságárúsító
rikkanások**

PELDANYONKENT 2 FILLER KERESSETTEL FELVÉTEKNEK „A TENGERPART” KIADÓHIVATALÁBAN VIA CLOTILDE 4. SZ. I. EMELET. ATLAGOS NAPI KERESSET 2-3 KOR.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák. Fényes berendezésű kávéház. Modern szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér **Panny Ferencz** tulajdonos.

1000 korona

Hadikölcsönt jegyezhet

= havi 4 korona 20 fillérel = ha az O. M. Mon. 1. Ált. Tisztviselő Egyletének Fiumei Képviselőténél.

Via Remai 2. I. em.

hadikölcsön biztosítást köt.

Gzokorkák-Sütemények

nagyban kaphatók

Neumann és Csernovitz

Budapesti cég, fiumei lera-

katában, via Leopardi 9. az

Andrássy térnél.

Ruhafesték, garantált I.a minőség, minden színben és mennyiségben.

Egy jól menő

huscsarnok

Voloszkában családi okokból eladó. Cim Voloszka 18.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel bátralékban vannak, szíves-

kedjenek az esedékes összeget posta útján.

küldönnel vagy személyesen kiadóhivata-

lathoz Klotild utca (Via Clotilde 4

szám I. emelet juttatni, mivel személyre-

tünk nagy része bevonult a katonasághoz

és néhas módokban a nyugtákat vala-

mennyi előfizetőinknek bátról-házra kifize-

lés végett elhozni.

Catti György utóda

cs. és kly. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

a városi toronymellet

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zónai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizet, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

Betörések ellen

egyedül és tökéletesen biztosít a

„VIKTORIA” BIZTONSÁGI KULCS

Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkalmazhatja! - Kapható csak a helybeli vastizletekben. - Gyártja „Viktoria” biztonsági kulcs- és lakatosárugyár Singer és Zollmann, Budapest, Kőrös-u. 26. - Világzabadosalom.

Vezérképviselő Horvát-Szlavonország, Bosznia-Hercegovina, Szerbia, Montenegro és Bulgária számára: Rein A., Zagreb, Trenkova ul. 12.

A világítási rendelet

határozatait a félyhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu

Tungsramlámpákat

Irodai szolgál

(nő is lehet) felvétetik. Személyes jelentkezés a Kőbánya Polgári Serfőzdénél Fiume.

BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó.

Mindennap este 8-tól 12-ig BACHMAN JOZSEF hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Abbaziában megnyílt

Márkusnak, a legrégibb magyar panziótulajdonosnak új magyar előkelő panziója, a

PENSION ASTORIA

Abbázia legszebb részén, a Súdstrand elején, a tengerparton. A kitűnő és bőséges teljes panzió lakással naponként 35.- koronától. - Az Abbázia való engedélyt pár nap alatt megszerzi.

Ulszhetegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett

Skaboform kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes, dr. Fleisch-félet kérjük. Próbatégely 3.- K., nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Fleisch E. „Korona” gyógyszerháza Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

Munkásnők

jó fizetéssel felvétetnek

a Kőbányai Polgári Ser-

főzdénél Fiume.